

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953 JANUÁR 30.



21.838

A mai számban:

A Szovjetunió külügyminisztériumának emlékirata a dán kormányhoz (2. oldal) — Parádou üdülő dolgozó parasztlak levele Rákosi Mátyás elvtársához (3. oldal) — Súlyom Imre kiemelkedő eredménye a téli mélyszántás során (3. oldal) — Két zsák lisztet dugott el a szekrényben (3. oldal) — Az élelmiszeripar idei feladatai (4. oldal)

## A takarékoság mindnyájunk ügye

„Öt éves népgazdasági tervünk sikeres megvalósításához elengedhetetlenül szükséges, hogy szigorúan takarékoskodjunk, szálljunk szembe minden pazarlással... Összpontosítsuk az állam eszközeit a döntő feladatok végrehajtására. Az öt éves terv törvény szavainak ma, 1953 első hónapjában még nagyobb súlya van. Előrehajadásunk és fejlődésünk egyik legfontosabb feltétele a legszigorúbb takarékoság. Gerő elvtárs mondta a Központi Vezetőség 1952 november 29-i ülésén: „Ahhoz, hogy az 1952. év kedvezőtlen mezőgazdasági eredménye ellenére sikeresen megvalósíthassuk felemelt öt éves tervünket, sikeresen fejleszthessük tovább egész népgazdaságunkat, minden téren a legszigorúbb takarékoságot kell megvalósítani. A takarékoság kérdését most másképp kell felvételni, mint ahogy eddig felvettük. Most sokkal alaposabban, körültekintőbben kell megvalósítani a takarékosági rendszabályokat, szigorúbban, keményebben, mint ahogy eddig tettük.”

Munkásosztályunk és egész dolgozó népünk megéri a takarékoság jelentőségét. Erről tanuskodnak üzemünk április 4-én tett felajánlása, arról tanuskodik többek között a 61-es Épitőipari Tröszt Igerete, mely az anyagok gazdaságosabb felhasználásával már az első negyedévben 216 ezer forintot takarított meg. Ez a kezdeményezés megynék üzemei között igen nagy jelentőségű. Segít abban, hogy az eddigienél is jobban feltárjuk a takarékoság terén rendelkezésre álló lehetőségeket, hogy egyre gazdaságosabban bánhassunk a félkész áruval, a nyersanyaggal. Ez, mint a szocialista iparosítás egyik törvénye, minden dolgozó becsületbeli kötelessége.

A kapitalizmus idején a munkás nem volt érdekelt a takarékoságban, hiszen a gyár, a gép, az anyag, a termék, mindez nem az övé, hanem a tőkésé volt, aki hogy takarékoskodjon az eszközökkel, nem egyszerű szűk, egészségtelen műhelyekbe zsúfolta össze a dolgozókat, „megakarítva” a munkás testi épességét szolgáló védőberendezéseket, cscesemőothonokat is. Vagyis mindazt, amivel a dolgozó munká- és életkörülményeit emberibbé lehetett volna tenni. Ma azonban már egészen másképp áll a helyzet. Ma a takarékoság eredménye, nem a tőkés, hanem a dolgozó nép élvezeti. Alapvetően megváltozott a munkához való viszony, ebből következik, hogy alapvetően meg kell változni a dolgozó takarékosághoz való viszonyának is.

Bár a takarékoság terén már eddig is komoly eredményeket értünk el, még sem mondhatjuk, hogy az ennek érdekében folyó munka tömegszolgálatomá vált volna üzemünkben. E téren még igen nagy tartalékok vannak. Ezerféle lehetőség adódik a takarékoságra. Akad még ma is például szépszámmal olyan építőipari dolgozó, aki úgy gondolkodik, hogy 1-2 darab eltört tégla, vagy sárba taposott mozaiklap, 1-2 kilit elcsorgatott méz nem sokat számít. És ez nemcsak az építőiparban van így. Még számos üzemünkben, így a Textilgyárban, Járóműjavítóban is előfordul,

hogy nem takarékoskodnak eléggé az anyaggal, félkészáruval, sok esetben nem használják fel egyszerűen a hulladékokat. Pedig ha csak a bőriparban egy százalékkal több bőrt takarítanának meg dolgozóink, mint az előirányzat, úgy a különbözeteiből 80 ezer pár kiváló minőségű cipőt lehetne készíteni.

Gyáraink igazgatói, műszaki vezetői gyakran hivatkoznak objektív nehézségekre, amikor a tervmaradásukat anyaghiánnyal mentik. Holott a valóság éppen az, hogy egyes vállalatoknál az engedélyezett készleteket meghaladó anyagokat halmoznak fel. Ilyen vonatkozásban is rendet kell tüzemünkben teremteni. Meg kell gyorsítani a forgóeszközök forgási sebességét, következetesebben küzdeni a pazarlás, nemtörődomség minden megnyilvánulása ellen. Elsősorban szakszervezeteinkre vár az a nagy feladat, hogy a fejlődősítő és szervező munka minden eszközével harcoljanak ezért. De mivel alapvető kérdésről van szó, pártszervezeteink is mélyrehatóan foglalkoznak a takarékosággal, ellenőrzik, kísérik állandóan figyelemmel a takarékoság alakulását, üzemünkben. Ma egyre inkább, mint máskor, a figyelem előterébe kell állítani a hulladék csökkentését, a selejt kiküszöbölését, az elkopott szerszámok felújítását, a gépek gondos karbantartását, a helyes létszámgazdálkodást, mint annyi fontos és döntő feltelet az önköltségek csökkentésnek, illetve a takarékoságnak.

A mi országunkban, ahogy erre Rákosi elvtárs 1950-ben rámutatott, „a küzdelem az anyagpocséklás, a selejt, a felesleges raktárkészletek, s a pazarlás száz más formája ellen csak most kezdődik valójában”. Hogy ez a küzdelem sikeres lehessen, mindenképp kell a szükséges, hogy a takarékoságot ne kampányfeladatként, hanem a munka állandó szerves részeként kezeljük. Annál inkább fontos ez, mert a takarékoság végső soron nem más, mint az öntudatos, fegyelmezett dolgozó nemes gondossága az állami vagyon felhasználásánál. Szilain elvtárs hű tanítványa, Kirov elvtárs mondta: „Nekünk sokkal inkább tulajdonosnak kell lennünk, mint akár melyik kapitalista. Minden szegyet, a mi vagyónk minden kis részét meg kell őrizni, meg kell óvni, mert ez a mi munkánkból fakad, ezt mi szereztük meg, ez a miénk.” A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán Malenkov elvtárs újabb nyomatékosan aláhúta a takarékoság döntő népgazdasági jelentőségét.

A mi munkásosztályunk, megynék dolgozója egyre jobban felismerik ezt. Ez az öntudat, magasfokú igényesség lelkesíti az olyan munkásokat, mint Szabó III. László orvosi műszergyári esztergályos, aki a hulladékaél egyszerű felhasználásával havonta többszáz forintot takarított meg. Minél jobban áthátja dolgozóinkat ez a tudat, a tettrekészség, a jó gazda felelősségérzete, annál nagyobb eredményt érünk el takarékosági mozgalmunkban, annál gyorsabban haladunk a szocializmus építésének útján előre. Ennek megvalósítása pedig mindnyájunk szent és közös nagy érdeke!

## Az Orvosi Műszergyár harca az egyenletes termelés sikeréért

Az Orvosi Műszergyár dolgozói 1952 januárjában mindössze 50 százalékra teljesítették a havi tervet. Ennek oka az volt, hogy „döcögött” az anyagellátás, nem gyártották le a megfajított mennyiségű félkész árut idejében. Most egy évvel később, ha meg-

nézzük a január első 20 napjának az eredményét, komoly előrehajadást látunk az üzemben. A műhelyek az első dekádban 97,5 százalékra, a másodikban pedig 105,2 százalékra teljesítették tervüket.

### Három forintos injekciós tűk a negyven forintosok helyett

Ha alaposan megvizsgáljuk a két dekád eredményét, a fejlődés mellett még mindig hullámozás mutatkozik. Miből adódik ez? A termelés hullámzásának legfőbb oka az, hogy a Budapesti Orvosi Műszergyár I. sz. telepe nem küldte le az igényelt anyagot időben. Ezért az Orvosi műszergyárnak a harmadik dekádra előirányzott három forintos injekciós tűt kellett január 10-11-20-ig gyártani, holott az eredeti

tervben 40 forintos injekciós tűk termelése volt beütemezve. Ez volt az a legfőbb ok, ami miatt egyenlőtlen, lemaradás és „klugrás” mutatkozott az üzemezők, műhelyek termelésében.

Például a présgyártó műhely az első dekádban 87,7 százalékra teljesítette tervét, a második dekádban már ez a szám 127,7 százalékra ugrott fel. Tehát az első dekád pangása után bizonyos „hajrá” következett.

### A lehetőségek adva vannak a további jó munkára

Az 1953. évi első eredmények s tapasztalatok után most az az Orvosi Műszergyár feladata, hogy az egyenletes termelés jelentőségét még inkább a figyelem előterébe állítsák az üzemben. E téren történt is már sok komoly kezdeményezés. Okulva a tavalyi hibából, már december hónapban biztosították az üzemben az 1953 első hónapjára esedékes anyagellátást, hogy az új esztendőben zökkenőmentesen

kezdhesék meg. Jelenleg is már a február havi terv teljesítéséhez szükséges gyártási eszközök forgácsolását végzik. Az egyenletes termelés elérését a dolgozók is lelkesen segítik. Gerő elvtárs november 29-i beszédének megvitátása során az egyenletes termelés megjavítására úgy a fizikai dolgozókat, mint a műszakiak felajánlást tettek. A forgácsoló műhelyben Varga

Ferenc például vállalta, hogy 174-ről 180-ra, Vadász Ferenc elvtárs 98-ról 105 százalékra emeli teljesítményét januárban. Vadász elvtárs már a második dekád során 117 százalékot ért el. A közörműhely dolgozóira is a lelkiismeretes munka jellemző. Felajánlásukból kiténik, hogy most azért küzdenek, hogy műhelyük minél előbb sztabanovista műhelyréssé lehessen. Erre adva is van minden feltétel. Alagos teljesítményük a második dekád végén már felül volt a 130 százalékon. Ezt most tovább növelik, mert fűti őket, az a vágy, hogy műhelyük a legjobb lehessen az üzemben.

### Grafikon, amely megkönnyíti az ellenőrzést

Az Orvosi Műszergyárban a termelés egyenletességének ellenőrzésére grafikon is vezetnek, amely megkönnyíti a vezetők számára az ellenőrzést. Ebből mindig pontosan lájják, hogyan állnak a terv teljesítésében.

Az első húsz nap termelése alapján el lehet mondani, hogy az Orvosi Műszergyárban komoly harc folyik az első negyedévi terv sikeréért. Sem a vezetők, sem a dolgozók nem kényelmeskednek, nem pihennek meg a babérjukon, hanem okulva az eddigi tapasztalatokból, egyre szívósabban küzdenek új győzelmekért, új sikerekért.

## Hét tszcs öntöz ezévben Hajdúszoboszlón

Csípős hideg van. Az ember szemét a szél televégja hóval. Az egész szoboszlói határ olyan, mintha fehér köntösbe bujtatták volna. Az egyhangú fehérséget csak egy-egy tanya szakítja meg, na meg a Kösüly víze. A jagy még nem tudott takarót húzni rá. Ki tudná megmondani, mióta folydogál már itt a Kösüly. Húsz, ötven vagy száz éve? De nem is ez a fontos, hanem hogy nem használták még ki a vizet soha, semmire. Hagyják, hadd folyjon a maga útján. Nagy szüksége lett volna pedig ennek a területnek is a vízre, az öntözésre, különösen az elmúlt esztendőben, amikor egész nyáron át alig esett egy pár cepp eső.

A Kösüly is a magasabb termelés elérését szolgálja ezután. A hajdúszoboszlói tanyás mezőgazdasági osztályban már elkezdte a terv, hogyan használják fel a Kösüly vizét. Nádudvar-Hajdúszoboszló között, ott az egyes számú útkézf mellett a Petőfi tszcs földjéből 120 hold apró parcellákra van osztva, kijelölve rajta a kalitkák: 7 termelősövetkezeti csoport öntözéses rizsterülete. Mert az ez évben készülő 120 hold öntözéses rizsterület hét szövetkezeti lesz. Mindegyik tszcs most gyűlödi meg először arról, hogy is jövedelmez az öntözéses gazdálkodás. A 120 hold öntözött területből a Petőfinék 10, Vörös Csillagnak, Leninnek szintén 10, Szabad Földnek 30, Alkotmány-nak 25, Szabadságnak 10 és a Dózsinak is 10 hold jut.

A tanácskészen van a terv, de a tszcs-nél már a megépítésével foglalkoznak, mert a mun-

kálnak egyrészt a 7 termelősövetkezeti csoport tagsága végzi el. Amit nem tud gépi munka elvégezni, azt a csoportok tagjai végzik. Kinek-kinek megnyílt öntözött területe lesz, úgy vesz részt a munkában is. A föld már ki van mérve, megvan határozva minden kalitka körskörül, most már csak a gyors megépítés van hátra. Igaz, hogy 20-án a tszcs tagjainak egyrésze megjelent a landesháza előtt, hogy megkezdje az építést, de akkor nem volt szakember, aki irányította volna a munkát. Most aztán, hogy ki van mérve a föld, rövid időn belül megkezdődik a munka és ezébben a tavaszára, kender, gyapot, kukorica helyett már dús kalászi rizst ringat a szél ezen a földön. A Petőfi termelősövetkezeti csoport és a többiek is már üzemtervben határozták meg, meny-

nyit akarnak termelni holdonként. Az öntözéses gazdálkodást ez évben kezdik meg először. Így aztán szakemberekre is szükség lesz. A termelősövetkezetekből Ebesen lévő öntözéses iskolán többen vesznek részt, hogy ha megindul a termelés, ne legyen semmi fennakadás.

Ebben az évben még csak 120 holdat öntöznek Hajdúszoboszló határában, de a következő években ez a terület egyre növekszik. A Keleti Főcsatorna — mely ott halad el Hajdúszoboszló alatt — bőven ad majd vizet a városnak, s bőven nyílik alkalom arra, hogy az öntözött terület hatalmas mértékben növekedjen. Pár év múlva 100 és 100 hold öntözött területen ring majd Hajdúszoboszló határában a bőven termő rizs és a többi öntözött növény.

## Titóék újabb pereket rendeznek a jugoszláv dolgozók ellen

Titóék egyre-másra rendeznek pereket a jugoszláv dolgozók ellen, akik a vad terror ellenére, bátran leleplezik Titóék uralmát.

A „Politika” című belgrádi lap közli, hogy a belgrádi kerületi bíróság öt évi súlyos börtönrre ítélte Szvetoslav Minicset, mert földijeivel beszélgetve elmondott, aggódik amiatt, hogy jugoszláv csapatokat vontak össze a jugoszláv-albán határon, hogy állandóan amerikaiak tartózkod-

nak Jugoszláviában és mert olyan mozzanatokra említett a mostani titóista kormány vezetőinek életéből, amelyek fényt derítenek népellenes revékenységre.

Ugyanez a bíróság három évi súlyos börtönrre ítélte Sztefan Raniszavljevics bádgosmunkást, mert „Kominform-propagandát folytatott”. Az elítelt mindössze annyit mondott, hogy a jugoszláv munkások helyzete súlyos.

# A Szovjetunió külügyminisztériumának emlékirata a dán kormányhoz

O. B. Kraft, Dánia külügyminisztere 1952 október 29-én emlékiratot nyújtott át a Szovjetunió ideiglenes ügyvivőjének. Ez az emlékirat a dán kormány válaszával tartalmazta a Szovjetunió külügyminisztériumának 1952 október 1-i nyilatkozatára. A Szovjetunió külügyminisztériuma ebben a nyilatkozatában a dán kormányhoz azzal a szándékkal foglalkozott, hogy megengedi idegen országoknak — az agresszív északatlanti szövetség tagállamainak — hogy béke idején fegyveres erőket helyezzenek el dán területén.

A dán kormány válaszában azt állítja, hogy az atlanti szerződés védelmi célokat szolgál és a dán kormány baráti kapcsolatait kíván fenntartani a Szovjetunió kormányával.

A dán kormány emlékiratában azt is állítja, hogy a dán sajtó és Dánia társadalmi körrel egységesen támogatja a kormányt az az álláspontját, hogy béke idején külföldi fegyveres erők helyezhetők el Dánia területén.

A. J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere ez év január 28-án Dánia ideiglenes ügyvivőjének nyilatkozatot adott, amely többek között ezeket mondja:

„A szovjet kormány Dánia kormányának 1952 október 29-i emlékiratával kapcsolatban szükségesnek tartja kijelenteni, hogy nem lehet kielégítőnek tekinteni azt a választ, amelyet Dánia kormányának dán területén idegen fegyveres erőknek nyújtott katonai támaszpontok kérdésében adott.

A dán kormány említett emlékiratában azt állítja, hogy az atlanti szerződés védelmi célokat szolgál. Ez az állítás azonban egyáltalán nem felel meg a valóságnak. Számos tény bizonyítja, hogy az északatlanti tömb szervezői védelmi feladatokra tett hivatkozásaikkal csak agresszív terveiket és egondolásiakat leplezik. A szovjet kormány már az északatlanti szerződésről szóló 1919 március 31-i emlékiratában felhívta erre a figyelmet és rámutatott, hogy az északatlanti tömb értékes csoportosulás, amelynek célja: a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni háború előkészítése és kiindulása.

Az Egyesült Államok kormányára által létrehozott északatlanti katonai tömb nincs összhangban a népek akaratával. A népek tartós békére törekvésnek, viszont az északatlanti tömbnek az a célja, hogy az Amerikai Egyesült Államok és más agresszív államok világhódító törekvéseit szolgálja. Az angol-amerikai hatalmi csoportosulás tudja, hogy ezeket az imperialista és népiellenes célokat nem lehet békés úton elérni, ezért mindenki személtára folytatja az új háború előkészítését, arra készül, hogy kirobantassa a harmadik világháborút. Ezt a szemmel látható ténnyt nem tagadhatja egyetlen kormány sem, ha nem akarja tevédelebe ejteni népet.

A dán kormány 1952 október 29-i emlékiratában azt állítja, hogy „jó és baráti kapcsolatokat kíván fenntartani a Szovjetunió kormányával” és hogy sohasem engedhetné meg, hogy dán területet valamely más állam elleni támadásra használják fel.

E tények azonban azt bizonyítják, hogy a dán kormány csatlakozott az északatlanti tömbhöz, részt vesz az új háború előkészítését szolgáló intézkedések végrehajtásában és Dánia területét rendelkezésre bocsátja az agresszív célok érdekében tervezett angol és amerikai katonai támaszpontok számára, eltelően cselekszik azokkal a kijelentéseivel, hogy nem vállalja a részvételt olyan egyez-

ményben, amely a Szovjetunió ellen irányul.

A dán kormány megengedi, hogy területén elhelyezzek az agresszív célokat követő, a Szovjetunió ellen irányuló tevékenységet folytató északatlanti tömb idegen csapatait.

A szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni a dán kormányt a figyelmét arra, hogy Dánia területén fekvő katonai támaszpontok idegen fegyveres erők rendelkezésére bocsátása nem áll érdekében magának Dániának, minthogy ez a tény veszélybe dönti Dánia biztonságát és függetlenségét.

A jegyzék a továbbiakban rámutat: a különböző dán társadalmi körök képviselőinek — politikai pártok, szakszervezetek és egyéb társadalmi szervezetek vezetőinek — a dán sajtóban megjelent számos nyilatkozatából igen világosan következik, hogy a dán nép túlnyomó többsége ellenzi, hogy dán területet amerikai katonai támaszpontok céljaira bocsássanak rendelkezésre.

## Hitleristák tanácskozása Düsseldorfban

Az „ADN” hírügynökség jelentése szerint Düsseldorfban a Schacht és társa bankház megnyitása alkalmából értekezletet tartottak a nyugatnémet nehézipar képviselői, a hitlerista hadigazdaság volt vezetői és a boami „kormány” megbízottjai. Az értekezleten több mint 300-an vettek részt, köztük Von Papen, Hugo Stinnes, Heinrich Dinkelbach és M. Müller, vagyis ugyanazoknak a köröknek képviselői, amelyek annakidején a Düsseldorfban tartott hitlerista tanácskozáson előkészítették Hitler hatalomra jutását.

A düsseldorf értekezletet ezúttal is a német imperializmus feltámasztására irányuló program kidolgozásának szentelték. Schacht, az amerikaiak által rehabilitált hitlerista hitlerista háborús bűnös könyvet adott ki, amelyben azzal a követeléssel hozakodik elő, hogy a nyugatnémet monopóliók vegyen részt a világ újabb felosztásában.

Schacht ennek a programnak megfelelően ellátogatott Spanyolországba, Irakba, Iránba, Egyiptomba, Indonéziába és Indiába. Schacht erről az útiról készített beszámoló jelentésében követeli a nyugatnémet toke kivétel és sikraszáll a gyarmati népek fokozott kizsákmányolása mellett. Utazásainak másik eredményeként Schacht 1952-ben Hamburgban megalapította a Schacht és Ludwig bankot, 1953-ban pedig Düsseldorfban a Schacht és társa bankházat. E pénzintézetekben a Schneider-féle legnagyobb nyugatnémet finanszírozások vesznek részt.

Az „ADN” hírügynökség rámutat, hogy a düsseldorf értekezlet programja előírja a nyugatnémet nagyiparosok szoros együttműködését az amerikai megszálló hatóságokkal, előírja az Adenauer-kormány támogatását, a reakciós „üzemi szabályzat törvény” valóra váltását, a sztrájkok teljes betiltásának előkészítését, a nyugatnémet tökélytel kibővítését, a kommunisták és szociáldemokraták ellen irányuló harc fokozását.

A német imperializmus újja-teremtésének programja elő-

## A Mayer-kormány menti a bűnösöket

A Mayer-kormány törvényjavaslatot fogadtatott el a francia nemzetgyűléssel, amely a háborús bűnösök egy bizonyos csoportját mentesíti a nürnbergi nemzetközi bíróság által annakidején megállapított büntetőjogi felelősség alól. A törvényjavaslat elfogadását szenvedélyes vita előzte meg.

Befejezésül a jegyzék a következőket szögezi le:

Világosan kell látni, hogy a dán kormány, amely 1949-ben belépett az atlanti tömbbe, agresszív katonai csoportosulás résztvevőjévé tette Dániát. E katonai csoportosulás nem védelmi célból, hanem új világháború előkészítése céljából létesült.

A dán kormány most bejegyezték, hogy béke idején külföldi csapatokat helyezzenek el Dánia területén. Ezzel a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen folyó háborús készülődés közvetlen résztvevőjévé teszi Dániát.

A szovjet kormány nem hagyhatja figyelmen kívül a dán kormány ilyen lépéseit.

Amit már a szovjet kormány 1952 október 1-i nyilatkozatában rámutatott, az ilyen lépések feltétlenül veszélyeztetik a Szovjetunió és a Baltikum többi országának biztonságát. Az ilyenfajta lépések esetleges következményeire minden felelősség teljesen a dán kormányra hárul.

## Párt és pártépítés

# A párt és DISZ szervezetünk megerősítésével készülünk a tavaszi munkára

Termelőszövetkezetünk 1948 október 1-én alakult, mint földművelő és állattenyésztő család, 204 kh, földterülettel, minden felszerelés és állatállomány nélkül. Azóta pártunk és államunk segítségével hatalmas fejlődést és eredményeket értünk el. Termelőszövetkezetünkben jelenleg 75 család van, 92 dolgozó taggal és 947 kh, földdel rendelkezünk, amiből számunk 716 kh, Mig megalkulásunkkor állatállományával nem rendelkezünk, most 32 darab jó és csikónak van, szarvasmarhából 61, sertésből 333, juhokból 464 és baromfiból 368 darab. Szövetkezeti alapunk jószágban és épületben kétféle forint értékű. Az állam iránti kötelezettségünknek is mindenből elege: tetünk, egyedül baromfiból van egy kevés hátrulékunk.

Pártvezetésünk vezetősége a tsz vezetőségével karöltve még az ősz folyamán hozzálátott a tavaszi munka alapjainak a lerakásához. Az elmúlt évben csak 7 holdon vetettünk keresztsorosan búzát. De az aszályos év ellenére is holdanként két mázsával termelt több, mint a sorosan bevetett területen. Ez az eredmény és az erre alapozott felvilágosító munka meggyőzte a termelőszövetkezet tagjait az új agrotechnikai eljárások bevezetésének jobb és előnyösebb alkalmazásáról. Ezért már az őszön nagyobb mértékben alkalmaztuk a keresztsoros vetést a tavalyinál. Búzából 120, rozsból és őszi árpból 20-20 holdat vetettünk be keresztsorosan.

Elért eredményeinknél azonban nem állunk meg. Feladatunk továbbra is a termelőszövetkezetünk további megerősödését. — Az 1953-as évre elkészített üzemi-terv végrehajtására pártvezetésünk összes tagját mozgósítottuk, megköveteltük tőlük, hogy mint tavaly, úgy az idén is járjanak éven a munkában. Példamutatójukkal ragadják magukat a tsz összes dolgozóit. Pártvezetésünk életében eddig komoly hiányosságok voltak. Ez abból adódott, hogy maga a pártvezetés sem tördőlt kellőképpen a pártvezetés munkájával. Sokszor elmaradtak a vezetőségi ülések, a népnevelő-

## Dolgozóink leveleiből

Csapatunk birtokában van már egy év óta a Rákosi zászló, melyet a megye legjobb csapatai kapnak. A csapat örök tulajdonára marad, ha három évig sikerül megőriznünk. Mi elhatároztuk, hogy nem adjuk ki a zászlót a kezünk közül. Felhívjuk a megye összes úttörő csapatát, hogy a már egy éve birtokunkban lévő zászlóért induljon harc, a tanulás, a fegyelem megjavítása — írja Kovács Erika, a 3488-as számú kabai Hámán Káro csapatának elnöke.

Mi is csatlakoztunk az Orvosi Műszergyár versenyfelhívásához. Vállaltuk, hogy az anyagtakarékosság fokozásával, a selejtesök-kentéssel, gépkijelhasználással harcolunk tervünk teljesítéséért. Az ötös számú brigád nevében ígérem, hogy első negyedévi tervünket legalább 5 nappal előbb befejezzük, a 100 százalékon alul teljesítőket segítjük, hogy legalább a 100 százalékat elérjék.

## Életfogytiglani börtönre ítélték Beloianisz özvegyét

Az athéni katonai fellebbviteli bíróság befejezte Elli Ioannidu, Grammenosz, Dromaszoz, Maniatit és más hazafiai ügyének felülvizsgálását. A görög sajtójelentések szerint a tárgyaláson csak rendőröket vonultak fel tanúként. A bíróság Elli Ioannidut, Be-

loianisz özvegyét, Dromaszozt, Grammenoszt, Maniatit, továbbá Georgiadut, Papanikolaout életfogytiglani börtönre ítélté. Ezen kívül a bíróság egyenként 20 évi börtönre ítélté Nikolakopuloszt, Poddaraszt, Levandakiszt, Kasziolaszt, Coniszt és Kajofoliaszt.

A bereettyóúfalui földművelőszövetkezet január 25-én egyesületi választó közgyűlést tartott. Egyesült a bereettyóúfalui, vancsodi, bereettyószentmártoni, bakonszegi és szentpéterszegi földművelőszövetkezet. Színdarabot, csaszuskával szórakoztatták a küldöttséget.

A csaszuskának hibája az volt, hogy dicsért, dicsért, de hibáról egy szót sem szólt. Pedig a hozzászólások igazolták, hogy van ott hiba bőven. Hiányzott az ügyvezető beszámolójából az ellenség munkájának leleplezése, pedig nyilvánvaló ilyen esettel találkozott, de arról egy szót sem esett. Nagy appsal fogadták Rác Sándorné elvtársnő bejelentését, hogy a felügyelő bizottság öröködni fog azon, hogy ne csak a helyi, hanem a vidéki szövetkezetek is bőséges áruval legyenek ellátva — írja Rác József elvtárs Bereettyóúfaluból.

## Parádon hogy

Kormányunk zésre juttatja tesséküket kivágozó parasztlésést és elismere daadó egyéni kat és a beadmélőszöve kezdjait ingyenes sítu. Ez évben tok a Mátra vésű fürdőhely nek.

Az üdülő elsős csoportja tartózkodott a ság” szállóban den részben a paraszok, tsz gazdák akéty nagy családák. Az üdülő között a paratolós napján új begyűjési határozták, h

Mezőgazdasági feladat előtt áll esztendőben fok meleshozamot. Tolsóbbban kell elengedhetetlen munkája.

Minden traktómélysántás jó tartozik a tertséhez. Nem szbelenyugodni a nyagolják a ösi hatalmas e tében elmaradtu si terv teljesít ezért.

most a téli perccet haszn hogy a mé

Sárrétudvari zói átértézték nagy feladatok harcolnak a tél idő előtti elvég akkor harcolnak végzéséért is. Frást, figyelék a idjavították gép barázdába állt szántába.

Sólyom Imre, egyik élénjáró

## Taka

A begyűjtési delkezése szeriök, akik partokételeztségük esekély volta eleget tenni, zettségüket tök hetik. Az így lyelt beadó tmenyforgalmi és földművelgyűlt helyei veszik át q-ké egységáron és zetik ki. A na lyet beadott méztesen rkapnak a termköteleztség pontjából min kg tökmag 150 meg.

Ugyancsak hogy azok a t

## Két zsá

Január 13-án ponti iskola építési lakásba, hog ha alkalmas, dezzünk be. Az találtuk. Mikor tuk, hogy Má egy komplett há elhelyezve benn A szekrénybet Az indok az v

So

Taka

## Parádon üdülő dolgozó parasztek megfogadták Rákosi elvtársnak, hogy az idén is példaadóan előljárnak a begyűjtésben

Kormányunk azzal is kifejezésre juttatja a hazafias kötelességüket kiválóan teljesítő dolgozó parasztek iránti megbecsülését és elismerését, hogy a példaadó egyéni dolgozó parasztek és a beadásban élenjáró termelőszövetkezetek legjobb tagjait ingyenes üdültetésben részesíti. Ez évben a dolgozó parasztek a Mátra egyik legszebb felfedezett fűrdőhelyén, Parádon üdülnek.

Az üdülő dolgozó parasztek első csoportja január 15-től 28-ig tartózkodott a parádi „Szabadság” szállóban. Az ország minden részéből összegyűlt dolgozó parasztek, tsz tagok és egyéni gazdák a két hét alatt egyetlen nagy családdá forrtak össze.

Az üdülő dolgozó parasztek között a parádi tartózkodásuk utolsó napján is sok szó esett az új begyűjtési rendeletről és elhatározták, hogy közös levelet

intéznek népünk szeretett vezetőjéhez, Rákosi Mátyás elvtárhoz.

„Korán szeretett Rákosi elvtárs! — kezdődik a levél. — Mi, a Parádon üdülő dolgozó parasztek köszönetet mondunk pártunknak és kormányunknak az itt töltött felejthetetlen napokért. A felszabadulás előtt gondolni sem mertünk arra, hogy üdülhessünk. Akkor itt, Parádon is a tőkésök, a nagybirtokosok és bankárok lopták a napot a mi pénzünkön. Ez az idő már elmúlt. A dicsőséges Szovjet Hadsereg meghozta számunkra a várvavárt szabadságot, s azóta egyre inkább érezzük pártunk gondoskodását, segítségét.”

Elmondják a levélben, hogy hazatérve azonnal hozzálatnak a tavaszi munka előkészítéséhez, ezzel is biztosítják a jó termést, a jó beadás alapját. Az első ne-

gyedévi beadás tervének teljesítésére fogadalmat tesznek.

„Valamennyien vállaljuk, hogy március 9-ig 105 százalékra teljesítjük a tojásbeadást” — és felsorolják, ki mit vállal, ki akar ennél is többet teljesíteni.

„Március 9-re — írják tovább a levélben — az első negyedévi baromfi-beadást valamennyien legalább 110 százalékra teljesítjük. A tejbeadás tervét havonta legalább 3 százalékkal teljesítjük túl.

Valamennyien vállaljuk, hogy az új begyűjtési rendeletet átnyomulmányozzák és ismerik meg a begyűjtési állandó bizottságok munkáját s nem tűrik, hogy bárki is adósa maradjon az államnak. Azon lesznek, hogy a beadást szabotáló kulákok megkapják méltó büntetésüket.

## VILLÁM

M. NAGY JÓZSEF NAGYLETAI TANÁCSSELENOKHELYETTES!

Hanyagságod miatt már két Szabad Föld Téli Este maradt el Nagyletán.  
Eltárs! Ne becsüld le a tömegoktatás fontosságát. Jó munkával küszöböld ki mulasztásodat.  
(Beküldte: Tóth Lajosné Nagyleta.)

TATAROZO VÁLLALAT DOLGOZÓI!

1952 december közepére ígérték, hogy befejezték a derecskei kultúrotthon építését. Igéreteteknek azonban többszöri halasztás ellenére még most sem tették eleget.  
Eltársak! Nagyobb gondot fordítsatok a tervteljesítésre, az állami felelősekre. Ezt kívánja több ezer derecskei dolgozó érdeke!  
(Beküldte: Sajná Mihal, Derecske.)

PEDAGÓGUS SZAKSZERVEZET TERÜLETI BIZOTTSÁGA!

Még most sem intézték el Sipos Gábor igazgató-felügyelő közel három hónappal ezelőtt benyújtott kérvényét. A Bizottság adatait benyújtása után még csak nem is válaszoltak rá.  
Eltársak! A mi rendszerünket ma már a gyors ügyintézés is jellemzi. Reméljük, hogy ezzel egyetért a Pedagógus Szakszervezet Területi Bizottsága.

## A gyors-silókészítés módja

A gyors-siló készítés módszereivel a szalmából a szilázs előállítására alkalmas takarmányt tudunk készíteni. Eszerint a módszer szerint az őszi szalmát erjesztés útján tárjuk fel, puhítjuk meg és tesszük etetésre alkalmassá. Az erjesztést 180—200 cm mély, 200—300 cm széles és szükség szerinti hosszú gödrökben végzük. Az udvarban, csűrben tehát 4 egyenlő nagyságú gödröt készítsünk el. A földbe ásott gödröt deszkával téglával kibéleljük, hogy a beleszálló takarmány földdel ne keveredjen, ne szennyeződjék.

A gödrökbe 25—30 cm-es vastagságban szecskát rakunk és ezt öntözőkanakkal 25—30 C-os vízzel megöntözzük. Ezután ismét újabb réteget teszünk el a gödrébe, majd megint megöntözzük. Egy köbméter ürtartalomra 90 kg szecskát kell számítani. A benedvesített szecskaréteget jól ledöngöljük. Ha a szecskára rétegenként kevés korpát, felszeleteit répát, vagy hígított melaszt, moslékot stb. keverünk, növeljük a takarmány tápértékét, ugyanakkor fokozzuk annak tápláltságot is.

Az első gödör után mindennap egy-egy gödröt töltünk meg,

mert — miután az ilyen módon erjesztett takarmány harmad-negyednap ehető, folyamatosan tudjuk állataink részére biztosítani.

A gödrök megtöltése után jól takarjuk le és súlyos tárgyval préseljük le.

Az erjesztett szalma akkor jó, ha az erjesztés folyamán a hőmérséklet 30—35 C fölé emelkedik. Eppen ezért ellenőrizzük a hőmérsékletet. Erre a célra kazal hőmérőt állítsunk be, ha nincs vasrudat, dugjunk be a szecska közé és ha az teshőmérséklet fölé emelkedett, a gödör tetejét nyissuk ki, hogy a takarmány lehűljön. Ezután újra be kell fedni.

A jól elkészített, erjesztett szalma megpuhul és a frissen sült kenyér szagára emlékeztet. Etelese melegen történjen, más szilázs takarmánnyal ne keverjük. Naponta csak egyszer etessük. Az etetés adagja a következő: Szarvasmarhánál napi 12—15 kg, lovaknál napi 6—8 kg.

A kiürült gödröt mielőtt újra töltjük gondosan tisztítsuk ki és mésztejjel fertőtlenítsük, nehogy a visszamaradt takarmányrészek romlásnak indulva az egész mennyiséget elrontsák.

## Sólyom Imre kiemelkedő eredménye a téli mélyszántás során

Mezőgazdaságunk dolgozói nagy feladatot állanak: az 1953-as esztendőben fokozni kell a terméshozamot. Többet, jobban és olcsóbban kell termelni. Ehhez elengedhetetlen a géppálmás jó munkája.

Minden traktoros tudja, hogy a mélyszántás jó elvégzése hozzátartozik a terméshozam növeléséhez. Nem szabad tehát seholy belenyugodni abba, hogy elhanyagolják a mélyszántást. Az őszi hatalmas esőzések következtében elmaradtunk a mélyszántási terv teljesítésében és éppen ezért

most a téli időben minden percet használunk fel arra, hogy a mélyszántást elvégezzük.

Sárrétudvari géppálmás dolgozói átértékelték a réájuk háraló nagy feladatokat, példamu atóan harcolnak a téli gépjávitás határidő előtti elvégzéséért, de ugyanakkor harcolnak a mélyszántás elvégzéséért is. Figyeitük az időjárást, figyelik a talaj állapotát és kijávitották gépeiket, nyomban a barázdába állították, ha lehetett szántani.

Sólyom Imre, a géppálmás egyik élenjáró traktorosa 10

nap alatt a szántásra alkalmas órákat kihasználva, 32 hold mélyszántást végzett el. Szabó Gyula 12 holdat, Gál Lajos 20 holdat szántott fel.

A géppálmás határidő előtt kijávitott 9 traktor már a területen van s igyekeznek a traktorosok minden percet kihasználni a mélyszántás teljesítésére.

Az egyéni géppálmás dolgozói a Sztahánov és a Petőfi termelőszövetkezeti csoportok földjein közel 40 holdat szántottak már fel a kedvező napok jó kihasználásával.

A sárrétudvari és egyéni géppálmások dolgozóinak jó példája serkentse a többi géppálmás dolgozót hasonló jó eredmények elérésére.

A jó mélyszántás nyomán teltebb lesz a kalász, több kenyér kerül a dolgozók aszára. Ezt tekintik céljuknak s küzdjenek keményen, fáradságot nem ismerve, terméshozamuk emeléséért a mélyszántás elvégzésével.

Az egyéni géppálmás — mint megirtuk — a takarékoság terén versenyvállalást tett és vállalta, hogy a jávitásokra előirányzott összegből 30 százalékot megtakarít.

A géppálmás igazgatója 29-én jelentette, hogy a dolgozók befejezték a téli gépjávitást. Néhány cseplőgép van hátra, de azt is jóval a májusi határidő előtt kijávitják. A géppálmás elkészítette a jávitási mérleget és kiderült, hogy a szorgalmas jól szervezett munka eredményeképpen

a vállalt harminc százalékos helyett 61 százalékos takarították meg a jávitási munkálatokra előirányzott összeget.

Ez az összeg körülbelül fedezi egy traktor előállítás költséget, ennyit hasznolt a népgazdaságunknak.

A géppálmás dolgozók díszét illeti a takarékoság terén is sikerrel vívott harcukért. Munkájuk legyen példa többi géppálmásaink előtt. Derékasan dolgoztak valamennyien, de legjobban a Gyulai-brigád. Elenjárt a minőségi jó munka végzésében Veres Lajos, Vasziló Ferenc, Tóth Sándor, Kiró Péter, Jóó Rudolf, Nyeste István, Domán Béla.

Az egyéni géppálmás a legjobb úton halad, hogy ez évben is példásan végezze feladatait, mint ahogyan elvégezte az 1952-es esztendőben.

## A bolgár kormány nagy gondot fordít a dolgozók üdültetésére

A bolgár öt éves tervben 11 milliárd levél irányoztak elő a dolgozók üdültetésére. Az országban évről évre több üdülőházat bocsátanak a dolgozók

rendelkezésére. 1945-höz viszonyítva az idén nyáron 147.900-zal több dolgozó töltötte üdülőben a szabadságát.

## Takarmánybegyűjtési rendelkezések

A begyűjtési minisztérium rendelkezése szerint azok a termelők, akik napraforgómag beadási kötelezettségüknek a termésük csekély volta miatt nem tudtak eleget tenni, a beadási kötelezettségüket tökmagga is teljesíthetik. Az így napraforgómag helyett beadott tökmagot a Terményforgalmi Vállalat telepei és földművelőszövetkezetek begyűjtő helyei „B” vételijegyre veszik át q-ként 150 forintos egységáron és T. utalvánnyal fizetik ki. A napraforgómag helyett beadott tökmag után természetesen rizsjuttatást nem kapnak a termelők. A beadási kötelezettség teljesítése szempontjából minden beadott 100 kg tökmag 150 kg búzának felel meg.

Ugyancsak lehetővé tették, hogy azok a termelők, akik ön-

hibájukon kívül nem tudták teljesíteni szénabeadási kötelezettségüket, tehát igazoltan nincs beadható szénájuk, szén helyett elsősorban takarmányszalmával s csak másodsorban alomszalmával teljesíthetik beadási kötelezettségüket.

Takarmányszalma helyett tavaszárpat, vagy zabszalmát, alomszalma helyett búza, rozs, és őszi árpaszalmát adhatnak be a termelők a begyűjtőhelyeken. A takarmányszalmáért q-ként 12, alomszalma q-ként 6 forintot fizet a begyűjtő vállalat.

A beadási kötelezettség teljesítése szempontjából 1 q széntőföldi szénának 3 q takarmányszalma vagy 3,5 q alomszalma, 1 q rétszénának pedig 2 q takarmányszalma, vagy 2,5 q alomszalma felel meg.

## Két zsák lisztet dugott el a szekrényben

Január 13-án elmentünk a központi iskola épületében lévő nevelői lakásba, hogy egy üres szobát, ha alkalmas, tanteremnek rendezzünk be. Az egyik szobát zárva találtuk. Mikor felnyitottuk láttuk, hogy Magi Róza nevelőnek egy komplett hálószobabútor van elhelyezve benne.

A szekrényben 2 zsák liszt volt. Az indok az volt, hogy fejadag

címén szállította oda Magi Róza apja, aki kulák és 11 ezer forint adóhátraléka van. Valószínűleg ezért „mentette” ki a bútor és a lisztet Hajdúdorogról és helyezte el leányánál, Hajdúviden.

Magi Sándor, a volt hajdúdorogi földtulajdonos azt hitte túljár a dolgozók eszén. Tévedett.

Mezei Antalné, vb. elnök Hajdúvid.

## Miért tört el az új téglagyári présgép?

Január 17-én a Hajdúmezei Téglagyári Egyesülés címére két darab új típusú, modern cseh gyártmányú Vacuum-présgép érkezett. A modern, új gépeket a Göztéglagyár kapta meg s tervteljesítésük szempontjából a nagyszerű gépek nagy jelentőséggel bírnak. A szállításhoz azonban az egyesülés vezetői hibájából nem történt meg a kellő intézkedés, így az egyik gép a szállítás pillanatában kisebb-nagyobb sérülést szenvedett.

A vasút 17-én értesítette a Hajdúmezei Téglagyárak Egyesülését, hogy az értékes gépek számukra megérkeztek. Tóth István igazgató, Szőlősi Dezső műszaki vezető és Janik István, a műszaki vezető helyettesei kimentek a vasúthoz, hogy megtekintésük a gépeket. Minthogy a MAV csak különböző eljárások — minisz eri engedély, stb. — útján lett volna hajlandó a gépeket iparvágányon a címzettnek leszállítani, a vezetők azt az intézkedést tették, hogy a gépek szekere szállja s be a gépeket. Meg kell jegyezni, hogy a szekér csupán 40 mázsa teherbírású volt, ugyanakkor a gépek súlya egyenként 70—80 mázsa lehet. A kellő műszaki intézkedés hiányában, a szekér a két-

szeres súly alatt összeroppant s a gép is komoly sérüléseket szenvedett.

A gépörés miatt elsősorban felelősség terheli Janik István műszaki vezető helyettesét, aki nem gondoskodott arról, hogy a gépek szállítása műszaki felügyelet mellett történjen meg, hiszen Szőlősi Dezső ő bizta meg a műszaki lebonyolítással. A szállításhoz jelentő Molaár István, J. Nagy József, Poroszkai János téglagyári munkások véleménye szerint is a műszaki intézkedésben volt a hiba. Ugyanakkor Janik István és maga az igazgató, Tóth István is Petrohaj Gáborra — az egyesülés anyagraktárosára igyekeztek hárítani a súlyos gondatlanságból származó felelősséget. Miért hivalkoznak Petrohaira? Azért, mert állítólag Petrohajt bízták meg azzal, hogy a szállításhoz jelen legyen, holott Petrohaj Gábor a felelősétől kapott előző megbízatása munkahelyéhez kötötte.

Janik Istvánnak állítólag „más” elfoglaltsága volt, ami úgy látszik nagyobb súlyú esett a lábba, min egy nagyszerű új gép elszállítása, amellyel az országban összesen három darab van s ebből a most érkezett két-

tőt a Hajdúmezei Téglagyári Egyesülés kapta. Felelősség terheli Tóth István igazgatót s nem utolsó sorban Szőlősi Dezsőt is, akik nem a kellő körültekintéssel kezelték az egész szállítási ügyet, hiszen a szállítólevelet is akkor nézték meg, amikor a gép összetört, s akkor látták, hogy az súlyosabb, mint „hiáltak”.

A kár „nem nagy, csupán pár-száz forint”, mondták, s a termelésből nincs kiesés. A gépet pedig háziilag megjavíthatják. A mi véleményünk viszont az, hogy igenis van kiesés a termelésből. Tóth István s Janik István nem számítják azt, hogy összerört a vállalat szekere, s 17-én 10 munkaerő — téglagyári munkások foglalkoztak a szállítási ügyével, nem is szólva arról, hogy január 21-ig több munkás csupán a szekerről leestett gép szétszedésével foglalkozott. Ez pedig az illető munkások termelésből való kiesését jelentette.

A vezetők töltsek be nagyobb felelősséggel az a posztot, ahova őket a nép állította és ennek a felelősségnek a tudatában járjanak el minden esetben, mert akkor nem fordulnak elő ilyen, vagy ehhez hasonló esetek.

### Az élelmiszeripari miniszter nyilatkozata az élelmiszeripar idei feladatairól

Az élelmiszeripar 1952-es ter-  
vet 103 százalékkal teljesítette.  
Ebben az évben fokozott felada-  
tok várnak az élelmiszeriparra,  
mert 10,5 százalékkal kell több-  
et termelnie, mint a múlt év-  
ben.

Altomáre Iván élelmiszeripari  
miniszter az MTI munkatársá-  
nak a múlt évi tapasztalatairól  
és az év terveiről többek között  
a következőket mondotta:

Az élelmiszeripar teljesítette  
tervét, de egyes iparágak kö-  
zött nagy eltérések mutatkoztak.  
A legmagasabb teljesítést a  
húsipar érte el, 110,4 százalékat  
teljesített.

Az élelmiszeripar dolgozói a  
múlt évben 192 millió forint ér-  
tektől feljárnak és ezt 397  
millió forint értékben teljesít-  
ték.

Az eredmények mellett rá kell  
mutatnom a hibákra is. Hiány-  
zott a termelés ütemessége. El-

hanyagolták egyes üzemekben a  
megelőző karbantartást.

1953-ban fokozzuk a termel-  
kenységet 7,3 százalékkal és  
több, jobb élelmiszert adunk a  
dolgozóknak. 8,7 százalékkal  
több húst, 9,7 százalékkal több  
tejet, 28,7 százalékkal több zsírt,  
27 százalékkal több vajot, 32  
százalékkal több sajtot, 13,1 szá-  
zalékkal több tésztát fogunk töb-  
bek között termelni.

A minőség megjavítására és a  
változatosság megnövelésére meg-  
 kell teremteni a tudomány és a  
termelés szorosabb kapcsolatát.

Ebben az évben a helyi ipar  
keretében a tárcsra olyan felada-  
tokat old meg, mint az egész or-  
szág kenyérrel és a vidék hús-  
sal, zsírral, húsrúval való ellátá-  
sa.

1953-ban a vállalatvezetők  
gondoskodnak a minőségellenő-  
zés megerősítéséről és nagyobb  
gondot fordítanak a higiénikus  
gyártásra.

### Szovjet és lengyel vendégek Debrecenben

Tegnap a késő esti órákban  
szovjet és lengyel vendégek —  
átutazóban — megszálltak Deb-  
recenben. A szovjet és lengyel  
kereskedelmi szakemberek és  
mérnökök mellett városunk ven-  
dégül láthatja Kupalin elvtársat,  
a Szovjetunió kétszeres Sztálin-  
díjjal kitüntetett filmm rendezőjét.  
Kupalin elvtárs több hónapot  
töltött Albániában, ahol az „Al-  
bánia” című dokumentumfilmet  
rendezte, egyúttal az albán  
rendezővel, az Albánia című

filmét Tiranában szakmai elő-  
adáson már be is mutatták. Ez az  
első albán film, amelyazines  
kópiában kerül levéltetésre. A  
film hét hónap alatt készült el.  
Mint a vendégek mondták,  
többször olvastak és hallottak  
Debrecenről és örültek, hogy —  
ha rövid időre is — láthatják  
Debrecent. A szovjet és lengyel  
vendégek ma a kora reggeli  
órákban repülőgéppel utaztak  
tovább Budapest felé.

### Megalakult a megye első körzeti földművesszövetkezete

Berettyóújfaluban lelkes kül-  
döttyűlően alakították meg a  
váncsodi, szantpéterszegi, berety-  
tyószentmártoni, bakonszegi és  
berettyóújfalui földművesszövet-  
kezet tagjai. Berettyóújfalui és  
vidéke” körzeti földművesszövetke-  
zetét.

A Járásai Tanács nagy termében  
400 küldött, 4300 földművesszö-  
vetkezeti tagot képviselt — azzal  
a tudattal mondta ki az egyesíté-  
lést, hogy a nagyobb szövetkezet  
erősebb, jobb áruellátást tud biz-  
tosítani a falu dolgozóinak. Job-  
ban tudja biztosítani a felvásárlá-  
st, több beruházást tud eszközö-  
zni, természetesen tudnak gaz-  
dálkodni, kevesebbek lesznek a  
kiadásai.

Nagy Lajos ügyvezető elvtárs  
beszámolójához sok hozzászólás  
volt. Értékes bírálatok hangzottak  
el a szövetkezet munkájáról. Poz-  
sár András szövetkezeti tag mon-  
dta, hogy a szövetkezet nagyon  
el van szaladván a tagságtól, amit  
abban lát, hogy a szövetkezet nem  
tartja meg havonta rendszeresen  
a taggyűléseket, a meghatalmazot-  
takkal nem sokat foglalkoznak,  
nem tájékoztatják a tagságot a  
szövetkezet életéről.

Székely Vince bakonszegi kül-  
dött elmondta, hogy a bakon-  
szegi földművesszövetkezet tagsá-  
ga bizalommal tekint az egyesíté-  
sülést, mert tudja, hogy az eddigi-  
nél jobb áruellátást fog bizto-  
sítani.

### Művészeti együttes alakul Hajdúhadházon

Hajdúhadházi Művészeti Együt-  
tes szervezését. Az együttest, ve-  
gyeskórusból, táncosporból és  
zenekarból állítjuk össze. Nagy  
lelkességgel beszéltek a tömeg-

szervezeti vezetők a hétfői ala-  
kula gyűlésen arról: az  
együttesben komoly munkát vé-  
geznek, hogy ezzel is előbbre vi-  
gyék a község kulturális életét.  
Mihály Sándor, Hajdúhadház

### „Mi, MNDSZ asszonyok leleplezzük a halmozókat”

Nálunk is voltak akik zavarni  
igyekeztek a kenyérellátást. Volt  
olyan, aki az egyik üzletből kiszal-  
adt, rohant haza és már fordult  
is vissza, persze nem ugyanabba  
az üzletbe ment, hanem egy má-  
sikba. Szabó Istvánné Hegyalja  
695. sz. alatti lakos is így tett.  
Megnéztük a lakását és 3 kenyé-  
ret találtak kisütve terményt,  
lisztet zsákszámra

Valószínűleg a sertése számára  
olcsóbbnak találta a 280-as ken-  
yeret, mint a korpát. Mi, MNDSZ  
asszonyok vállaltuk, hogy ebben  
örkődünk, hogy olyanok, akik  
terménnyel ellátottak, ne halmoz-  
hassanak ne vigyék disznók elé  
a kenyeret.

Szabó Kálmáné levelező  
Vámospéters.

### Fehér Klára: „A békeküldött”

Fehér Klára „A békeküldött”  
című írásában egy baranyamegyei  
dolgozó parasztasszony  
életrajzát ismerteti meg  
bennünket. A békeküldött pa-  
rasztasszony a békekongresszus  
egyik ebédünnepén maga  
mondja el életét, attól kezdve,  
amint egy Villány-környéki cse-  
lédvaskóban megszületett, egés-  
zen addig, amíg az a megisz-  
teltetés éri, hogy mint nagy-  
anya, faluját képviselhesse a  
III. Magyar Békekongresszuson.  
Egy asszony életén ke-

resztül kibontakozik a nagy törté-  
nelmi átalakulás, amely meg-  
hozza a magyar föld népének az  
új, boldog életet. A békeküldött  
választott parasztasszony fejlődé-  
se pedig azt példázza, hogy  
aki megismerkedik a közösségi  
élettel, az nem is tud megjelni  
nélkül és szinte sorsszerűen  
kapcsolódik az emberiségnek az  
egész világot átfogó békemozgal-  
mába.

Fehér Klára műve most jelent  
meg a „Békebizottságok kis-  
könyvtára” sorozatában.

## PÁRTHIREK

### MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

1. és II. éves politikai oktatás prop-  
szem vezetői az új anyaghoz szüksé-  
ges útmutatót vegyék át.

### A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk a pártoktatásban tanuló  
elvtársak figyelmét, hogy a legújabb  
útmutató megérkezett. A SZKP II.  
évi folyam, politikai gazdaságtan I. és  
II. évfolyam és Sztálin életrajza ve-  
zetői és hallgatói részére. Átvethető a  
Pártoktatás Házában.

## HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőzetes,  
szél, még néhány helyen kisebb  
fűtő eső. Az erős északnyugati szél  
kissé megerősödik. Tovább tart az  
enyhélő idő. A várható napi középh-  
mérséklet január 30-án, pénteken 4  
fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS Végrehajtó-  
bizottsága Helyelvezetői a közönséget,  
hogy a TITASZ a debreceni 15 KV-os  
nagyfeszültségű távvezeték a debreceni  
új Hűtőházba fogja bekapcsolni. Az  
áram alá helyezett vezeték a keleti  
közvetetéről ágazik le, a Bihar-  
uzsán át halad a Hűtőház felé keresz-  
tező a Dicségy utat. A nagyfesz-  
ültségű távvezeték és a kapcsológé-  
pek berendezések érintése életveszélyes.

SZOMBATON ESTE 7 órai kezdé-  
tel a Leány-utcai iskola Szülői Munka-  
közössége műsoros estét rendez a  
Postás Kultúrteremben.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében  
vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri  
Múzeum előadótermében ismeretter-  
jesztő előadás lesz címe: Sztálinrajzi  
csata. 10 éves évfordulója. Előadó:  
Gergelyné Ormós Mária egyetemi taná-  
r. Kísérőműsor: Filmművészet, Belépés  
díjmentesen.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Bagyi István tiszty. Péter  
Sándor u. 47. Hú: István, Gál Mihály  
ref. Jókai u. 10/b. Hú: Ádám,  
Gombos János szerelő Árpád-ter 45.  
leány: Mária Koleszár Gyula szülője  
orvos, Kossuth u. 35. leány: Magdolna  
Marádi Tivadar férjhezadó, Monostor-  
pályi út 72. Hú: József, Török  
László előadó, Hajdúszoboszló. Hú:  
László, Vass Sándor MÁV segédmunká-  
s, Nyil u. 61. Hú: Sándor Várkonyi  
Tibor hivatásos katona, Csapó u.  
40/b. Hú: Tibor.

Hazasságok: Tóth Mihály gépkeze-  
velő Bellemező 10/b. és Szabó Piroška  
Bezeredi u. 49. Nagy Gábor rakodó-  
munkás Szécsy 3. és Kiss Katalin  
Micsurin u. 4.

Halálozások: Kovács József négsza-  
bó Szív u. 5. Komádi Lászlóné Nagy  
Erzsébet Balmazújváros, Méhes Mózes  
ny. osztályfőnök Konyár, óv. Nagy  
Lajosné, Piliás Teréz Szappanos u.  
22. óv. Polgári Jánosné Kocsis Esz-  
ter Kőfőcsy u. 18. óv. Porcellán Mi-  
hályné Szabó Eszter Tégelys.

### Mozik műsora

VIG. 4, 6, 8 órák: Gógós herceg-  
né új cseh-szlovák film. Előtte artista  
műsor.

BEKE. 4, 6, 8 órák: Két krajcár  
reménység. Legújabb olasz film. Deb-  
recenben először. Előtte artista mű-  
sor.

METEOR. 3, 5, 7 órák: Express  
szerelem. Színes szovjet vígjáték.  
HIRADÓ: délelőtt fél 11 órák:  
Sztálinról Szlovákia felett, délután 4,  
6, 8 órák: Express szerelem, Színes  
szovjet vígjáték.

Népvételek I.: Szanatórium: Hajnal  
a haza felett.

Népvételek II.: Posta: Fények a  
faluban.

Népvételek III.: Csapókeret I. pártser-  
vezet ifjúkori előadás: Első boxkettő.  
Este: A nagy tüziény.

Népvételek IV.: Tudományegyetem:  
Hajnal a haza felett.

### Színházi műsor

Ma 8-kor: Fáklyaláng. Gorkij-bér-  
let. Szombaton 7-kor: Fáklyaláng.  
Béke-bérlet. Vasárnap: Luxemburg  
grófia, fél 4-kor: Puskin-bérlet. Fél  
8-kor: Laborfalvi-bérlet. Hétfőn 7-  
kor: Bajazzók. ABCD és Liszt Fecene-bér-  
let.

### A 4. fogadási hét Toto eredményei:

|            |          |
|------------|----------|
| 12 találat | 4000 Ft. |
| 11 találat | 135 Ft.  |
| 10 találat | 18 Ft.   |

Ezen a héten már labdarúgó-  
mérkőzések is szerepelnek a  
szelvényen és indul a február  
havi vigaszvetény!

Jó állapotban lévő mely  
moderna gyermekeszi előadó,  
Vörösmarty u. 4.  
VILLANY parkettkefélé-  
gép, régi típusú írógép ol-  
csón eladó, Sztálin krt 56.  
18 darab búzakövényt  
elveztettem. Magtálalója ju-  
talom elemében Faragó 7.  
alá juttassa el.  
EGY ovális asztal és komé-  
t eladó, Szappanos u. 8. sz.

## Két kitüntetett film filmszínházaink műsorán

Két új filmalkotás szerepel  
filmszínházaink műsorán. Az  
egyik cseh-szlovák film, a másik  
haladó olasz filmművészek alkotá-  
sa.

A cseh-szlovák filmnek „Gógós  
herceg” a címe. Mesefilm. Egy  
szeszélyes, büszke hercegnőről,  
meg egy ábruhás királyról szól.  
A történet sok-sok évvel ezelőtt  
született. Szájról-szájra, aprólé-  
kiúra szállt a nép ajkán. Bozena  
Nemcová, a múlt század közepé-  
n élő írónő feldolgozta a népmé-  
sét. Az ő műve alapján kész-  
ült a film, amely az 1952-es  
nemzetközi filmversenyen a  
„Gyermekfilm díjat” nyerte.

A mesefilm megőrzi a népmé-  
sék sajátos gazdag, színes vilá-  
gát és szórakoztató formában  
megszerzetteti a gyerekekkel a

munkát, min az élet igazi cél-  
ját, a jólét forrását.

A „Két krajcár reménység”  
című olasz film az 1952. évi can-  
nesi nemzetközi filmfesztivál  
nagydíját nyerte. A filmből meg-  
ismerjük egy Nápoly közelében  
élő szerelmespár harcát a meg-  
élhetőségért, a boldogságért. Ők a  
film főhősei.

A „Két krajcár reménység”  
realista filmalkotás, amely éjes  
fényt vet Dél-Olaszország igazi  
arcára, az egyszerű emberek  
gondokkal teli életére. De ugyan-  
akkor optimista film, mert hősei  
nem veszítik el háborújukat, az  
életbe, a jobb jövőbe vetett hitü-  
ket.

A „Gógós herceg” a Vig-  
míg a „Két krajcár reménység”  
című filmet a Béke Filmszínház  
vetíti.

## Élvonalbeli versenyzők részvételével kétnapos ökölvívóverseny Debrecenben

Csütörtökön 127-re emelkedett azok  
nak a száma, akik résztvesznek a  
nagy szabású szombat-vasárnap meg-  
rendezésre kerülő debreceni ökölvívó-  
versenyen.

A magyar élgárda színe java indul  
a kétnapos viadalban a külön érdek-  
ség az ad a debreceni versenynek,  
hogy ökölvívóinknak a tavasszal meg-  
rendezendő Európa-bajnokságra jó elő-  
készületnek számít az a verseny, Olim-  
pián résztvevő versenyzőink, magyar

bajnokok és válogatott kerettagok  
zöme vesz részt a viadalon.

A selejtezőket szombaton este 6  
órákor kezdik a Központi Kultúrterem-  
ben. Előreláthatólag több, mint fél száz  
mérkőzést kell lebonyolítani a ter-  
vek szerint a késő éjszakai órákig  
láthat majd az ökölvívás szerelmesei-  
re mérkőzéseket. A D. Lokomotív  
közli, hogy a viadalra a Lokomotív —  
szabadgyekek nem érvényesek.

### MA SPORTAKTÍVA ÜLÉS

Az MTSB ma este 6 órakor a Déri  
Múzeum előadótermében sportaktíva  
ülést tart. Ezen a nagyfontosságú ü-  
lést ismertetik az új minősítési rende-  
letet.

Moszkvában a Botvinnik-Tajmanov  
párosverseny előtt két fordulójára  
Botvinnik vezet, mert az első forduló-  
ban főlegben maradt játszani a tolvá-  
tásban megnyerte A párosverseny  
jelenlegi állása: 1,5:0,5 Botvinnik ja-  
vára.

Bukarestben a nemzetközi taktik-  
versenyen jól szerepelnek a magyar ver-  
senyzők. Az első fordulóban Barcza  
Tudossal döntetlenül játszott, a máso-  
dikban Biechert legyőzte, Szabó  
László szintén döntetlennel kezdett,  
majd a második fordulóban ő is győ-  
zelmet szerzett. Mindkét magyar ver-  
senyző az élesporthoz van.

Debrecenben népszerű a sakk-sport.  
Döntőfontosságú azonban az is, hogy az  
utánpótlás nevelődjék. Ezt azonban el-  
hanyagolják, mert például január 19-  
re kellett volna lebonyolítani az általá-  
nos iskolák egyéni bajnokságait, de  
az utóbbi részére — a sakkgyekek ve-  
zetésével megbízott Lőcséi Lajos — el-  
mulasztotta a versenyt megrendezni.  
Művelésügyi követt el a tanács okta-  
tási osztálya is, mert erre a hibára nem  
hívta fel a figyelmet. Most az a hely-  
zet áll elő, hogy máris a körzeti ver-  
senyeket kell megrendezni. Ez olyan  
ugrás, mintha valaki első helyett a  
második osztályban kezdené az iskolát.  
Több gondot fordítsanak a legújabb  
sportolók foglalkoztatására is.

### A rádió műsorából

PÉNTEK  
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6. Falurádió. —  
6,45: A Szabad Nép mai vezetői. —  
7: Színházak és mozik műsora, kb.  
7,40: Naptár. 7,45: Levelezünk je-  
lentik. 7,55: Műsorismertetés. 8,30:  
Műsorajrós. 11,30: Tartós holdfény.  
12: Hírek 12,30: Déli körhúszangre-  
seny. 13: A Magyar Rádió népi zene-  
kara játszik. 13,30: Hanglemek. 14:  
Időjárás és vízállásjelentés. 14,15: A  
Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 15:  
Utóéletrajz. 15,30: Szovjet kamara-  
zene. 15,50: Magyar zenekari muzi-  
ka. 16,20: A Gyermekrádió műsora,  
16,30: Utóéletrajzok. 16,45: Ország  
nyelvtelése. 17: Hírek. 17,15: A  
pártoktatási anyaghoz. 17,35: Hang-  
lemek. 17,45: Pakisztáni képek. 17,55:  
Előadás. 18,15: Emlékezés Tinódi Lan-  
tos Sebestyénre. 19: Hangos Újság. —  
20: Tíz perc külpolitika. 20,10: Hang-  
lemek. 20,55: Napszám. 20,50: Beetho-  
ven művek. 22: Hírek. 22,25: Opera-  
részletek. 23,25: Népi demokratikus  
országok zenéje. 24: Hírek.

PEŦŐFI-RÁDIÓ. 6. Hanglemek. —  
6,45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Kerin-  
gék. 7,35: Hanglemek. 8,15: Könyvi  
zenekari muzika. 9,20: A Magyar  
Rádió adandóműsora. 10: Hírek. —  
10,10: Pilitz Alice zongorázik. 10,50 A  
16. és a kis ezer. 10,50: Az ókos Ma-  
ló. 11: Hanglemek. 11,30: Műsorajrós.  
15: Hanglemek. 16: Vidéki irók mű-  
vei. 16,20: Népmű. 16,50: Szív küldi  
színek szívesen. 17,30: Hanglemek. 17,  
17,45: Hanglemek. 18: Bay-falu —  
egy nota. 18,45: A Közközművelés-  
nek. 19: Hanglemek. 19: Hanglemek. —  
19,30: Jó munkát szerzőknek. —  
20: Vidám dalok. 20,15: Sportne-  
gyedőre. 20,30: Műsorajrós.

### A FIFA JÁTEKVEZETŐ BIZOTTSÁG GANAK HATÁROZATAI

A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség  
(FIFA) játékvezető bizottsága Paris-  
ban tartott ülésen elhatározta, hogy  
kiszéreltektől fogva egy újfajta, plasz-  
tik anyagból készült labát használ a lab-  
da rendelkezik a labda bármilyen  
nyí tulajdonságával. ugyanakkor ol-  
csóbb és tartósabb.

Az ülésen hozott további döntések  
amelyeket a FIFA tanácsának kell  
megérteneteni, a következők: Nemzet-  
közi barátságos mérkőzésen kapus a  
mérkőzés bármelyik részében, sérült  
mezőnyjátékos pedig csak az első  
félidőben lehet cserélni. A nemzeti és  
nemzetközi bajnoki mérkőzéseket illeté-  
leg a bizottság úgy döntött, hogy  
csak a sérült kapus lehessen vál-  
tani.

### ROVID SPORTRÉTEK

A D. Lokomotív—Szegedi Lokomo-  
tív Vasutas Kupa mérkőzést vasárnap  
délután 2 órakor kezdik a Dicségy-  
úti pályán. A D. Lokomotív összeáll-  
tása a mai edzés után dől el. —  
Hajdú, Bihar megye köztársasági bir-  
kozó válogatottja vasárnap Szegeden  
szerepel. — Sárregényben vasárnap  
a debreceni tornászok bemutatott tartá-  
nak A FIFA Játékvezető Bizottsága az  
1954-ben Svájcban megrendezésre be-  
rülő labdarúgó világbajnokságra 26  
játékvezetőt jelölt. A játékvezetők a  
világbajnokság előtt tanfolyamon ves-  
nek részt, hogy működjék a mérkő-  
zésekben egyetemes legyen. — PHILADEL-  
PHIÁBAN feltehetőleg a legújabb verseny-  
rendeztet. Magasugrásban Wiesner  
(USA) 207 cm-rel, 60 yard gátfutásban  
Dillard (USA) 6 mp-es eredménnyel  
világbajnokságot ért el.

gék. 7,35: Hanglemek. 8,15: Könyvi  
zenekari muzika. 9,20: A Magyar  
Rádió adandóműsora. 10: Hírek. —  
10,10: Pilitz Alice zongorázik. 10,50 A  
16. és a kis ezer. 10,50: Az ókos Ma-  
ló. 11: Hanglemek. 11,30: Műsorajrós.  
15: Hanglemek. 16: Vidéki irók mű-  
vei. 16,20: Népmű. 16,50: Szív küldi  
színek szívesen. 17,30: Hanglemek. 17,  
17,45: Hanglemek. 18: Bay-falu —  
egy nota. 18,45: A Közközművelés-  
nek. 19: Hanglemek. 19: Hanglemek. —  
19,30: Jó munkát szerzőknek. —  
20: Vidám dalok. 20,15: Sportne-  
gyedőre. 20,30: Műsorajrós.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-  
Bihar Megyei Pártbizottságának lapja.  
Felelős szerkesztő:  
KAPUSI ERZSÉBET  
Felelős kiadó:  
HARCSI GYULA  
Szerkesztőség:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.  
Telefon: 42.54. és 48.40.  
Alföldi Nemzda telephely  
Kiadóhivatal: Vöröshadéreg-útja 16.  
Telefon: 30.01.

UJ népszuper rádió sür-  
gösen eladó, Nemzeti Bank  
háztelnyelénél.  
KERESUNK szakmunka-  
gól képzett könyvelő ellen-  
gót. Jelentkezés: Cseré-  
kesítő Központja, Rákóczi  
u. 30.  
MODERN, letelet házi  
nagy méretű parafix hűtő  
eladó, Homok u. 44.



X. ÉVFOLY

nél

Gerő elvtárs  
tömeges novellá-  
jesen foglal-  
gunk 1952. é-  
állapította, h-  
hónapjában  
ket értünk el  
va, emelkedő  
volumene, ipa-  
felet a szoci-  
vetelménye-  
teli, hogy a t-  
lódésének új  
szárnyalja a  
termelésének

Gerő elvtárs  
megállapítás-  
kor utalt ar-  
ben lendülete  
termelésünk  
hiányosságai  
épitőipar hely-  
bennünket. V-  
is fennjár az  
gón építkezés  
létesítési minis-  
területei  
elégé bennük  
márvhatároza  
vegrehajtásáb-  
\* tényleg, h-  
kentesünket a  
fél százalék h-  
lektora tudós-  
mely szerepe  
vállalja a vis-  
tunk meg a ki-  
sének időpon-  
vagy ha már  
ludó változó-  
lások lényege-  
ez építkezése

Hogy néz ki  
Építőipari V-  
gyakorlatban,  
hány példát.  
tünk hozzá v-  
szébb és teg-  
hoz, a Hűtő-  
Ma már ez az  
előtt áll, de t-  
kül feladatát  
jünk ennek  
menyének vi-  
sünk kutakat,  
sek ezt nem  
bamarabb, m-  
napokban, an-  
viz, sem a fal-  
na a mostani  
ségek? Bizos-  
na és ez az  
kölségmegtér-  
volna, amine  
népgazdaság  
nem is kell k-  
ni.

A Samsoni-  
szintén jelent-  
bék. Itt is áll  
van a tervek  
közbeni terv-  
házó Vállalat  
zet; a talajviz  
lyes megvizs-  
szakemberek  
csak akkor v-  
már javában  
alapozási mu-  
részlegnél a f-  
szintet is elér-  
kellert megvá-  
összetételének  
ve az alapozá-  
galadottsága  
váltóztatások  
rokat okozott.